

泰國

社區義診入校園 醫病溫馨互感恩

2010.06.26

文/彭秋玉 攝影:Lek

戴著寫上中泰文手環的小志工，一早就雀躍的等著服務病患，他們與慈濟泰國分會東互愛協力一組的志工前去發送獎助學金及靜思語教學教材，二年多的慈濟人文養成培訓，這些小志工們各個彬彬有禮；他們分好工，以恭敬的心奉上素包子及咖啡等飲料，引導鄉親們有秩序的排排坐好，一起享用豐盛的餐點。早餐過後，臘武里衛生署長本良醫師帶動大家隨手做環保，將塑膠袋、飲料鋁箔包裝盒壓扁後分類收集，並呼籲大家一起愛地球，不要浪費食物，紙杯減量甚或最好不用。穿著藍天白雲的他

以能走進慈濟世界為榮，第一次參加慈濟的義診，心裡有滿滿的感動，他說終於知道付出無所求的法喜滋味。

手語溝通無距離 醫師一家做人醫

義診開幕式由泰國分會人醫會總幹事余建中及當地猜帕他那學校校長普睿達汪（音譯，Predawan）上臺致詞，校長以標準的中文向所有人道感恩，尤其是向她敬愛的證嚴法師及長久來陪伴的慈濟人。接下來的表演由遠從臺灣來支援的志工，以及泰國分會的慈濟人一起帶動慈濟手語歌「人間有愛」及「一家人」，慈濟人文在指間展現，而臺下的小志工也跟著一起比手語，語言不是唯一的溝通方式，肢體語言包容了世界不同的民族，拉近了彼此的距離。

學校小朋友也準備了三個精彩的節目與候診民衆分享「三好」，第一個是「三好歌」；第二個是泰國傳統舞蹈，



■ 拉滴師姊(左一)與李建忠師兄(左二)介紹為什麼要使用環保碗筷，參加義診活動的文功區(bungkum)區長挽翁女士(Bangorn) (右二)認真的仔細聆聽解說。

■ 關猜帕他那學校校長普睿達汪 (Predawan) (左一)，非常感恩慈濟將靜思語教學帶入校園，學生們變得更懂事有禮貌，學生們正跟著師姑比一家人的手語帶動。



因為泰國教師節在六月，他們以清淨無染的蓮花感恩師恩及慈濟恩；第三個節目是戲劇，表達母愛的偉大，因為不管孩子再怎麼忤逆，母親永遠都不會放棄守護自己的孩子，提醒大家要報母恩。一連串寓教於樂的表演，讓等候的民眾不會無聊，並同時體悟到除了要心想好

意、手做好事、身行好事外，還要懂得報恩。

挽才攬醫院副院長林佳文醫師，包括太太、女兒都是醫生，一家三口全家出動一起幫忙健檢，法喜寫在三個人臉上。太太因忙於泰國當地大學護理部的行政工作，因此無緣前去臺灣，而剛畢



■ 黃文波(左二)跟著兒女一同投入慈濟志工行列，經常能在各活動中看見他的菩薩身影，義診活動中熱心的為患者服務。

業的女兒也說，第一次參加義診工作，覺得非常有意義，之前因課業繁忙無法參與，以後有機會一定要多參加這樣的活動。喜歡手語的林佳文醫師還抽空到眼科候診區帶動手語，「歡迎歌」和「一家人」手語表演千百遍也不厭倦。

引入慈濟人文 響應素食愛地球

泰國分會人醫會總召集人、現任泰國國家製藥局局長的吳進醫師排除萬難趕來參加義診，他心心念念要將上人的法引進泰國，已準備將大愛臺優質節目引入他們的國家醫藥頻道，在全泰國一千家醫院播放，目前電視臺已在進行內部拉線作業，預計兩個月內開播。

道德中心主任娜拉提教授也在百忙中趕到義診會場，看看學校師生如何和慈濟人互動，她很開心看到這樣一個貧民學校能將靜思語落實，連廁所裡都有張貼靜思語，孩子們中規中矩，令她相當安慰，為了拯救地球暖化，校園內每

周五茹素一天，希望全校師生能體認救地球人人有責，一起以行動減緩地球暖化，幾年來堅持帶參訪團到台灣慈濟取經是正確的選擇。

慈濟志工除了各司其職在各個崗位服務外，也會機動的互相補位，志工邱淑芬更在候診區講起竹筒歲月，呼籲大家一起做一個手心向下的人：「一個個編號的竹筒在登記後被認養出去，帶動一個個愛的循環。」

感恩人醫 認養竹筒獻心意

對當地無法前往看診的村民來說，慈濟的義診如同一陣及時雨，為村民的健康提供了很好的服務，另外，除了醫病也醫心，做到了雙重的照顧。

崧幾女士歡喜的前來，除了將存了一年的竹筒歡喜的交給志工邱淑芬外，還走到吳進醫師面前深深鞠躬，她說十幾年來她因腳疾都不能走路，整天關在家裡那裡也不能去，還好一年多前參加



■ 慈濟志工鼓勵參加義診活動的大德發揮愛心，做一位能救人的菩薩，兩位翹猜帕他那學校的學生，站在校門口募款，善心人們都非常踴躍捐款。

慈濟義診，一個月內膝蓋分別開了二次刀，現在能來去自如讓她很感恩。

五十歲做路邊攤生意的撒農(Snong)來到義診中心做檢查，志工跟她分享靜思語和竹筒歲月，她聽了之後對慈濟人的舉動相當佩服，向分會領了竹筒。她說她要仿效慈濟人竹筒歲月精神去幫助需要幫助的人。「從來沒有人告

訴過我每天存一、二元也可以去做善事幫助別人。」

七十一歲患有白內障的本曇先生(Boontham)曾看過醫生，剛開始只有一點問題，醫生說不用開刀，之後嚴重到快瞎了，再去找那位醫生，醫生卻說他眼睛太小動手術會有危險，而且費用很高。失望而返的他，聽到慈濟有義診活動時，高興得整晚睡不著，天一亮就趕緊來排隊。當他聽到醫生說能幫他治癒，心中有說不出的感恩。

服務人群 成就感滿溢

義診從早上九點至下午兩點半共有三十六位醫護人員、五十位志工、兩百位小志工參與，前去候診的病人共有一般健檢一百零五位、牙科一百三十九位，其中有九十四位病患拔牙，眼科病患則有一百九十二位，其中三十六位需



■ 挽才攬政府衛生局局長文良醫師(Boonriang)，今年也參加慈濟志工培訓，此次義診活動他也擔任為病患檢查白內障的工作。

做白內障手術，總計受惠四百三十六人。本翁醫師(Bangoon)不禁讚嘆：「這是我第一次參加民間團體所舉辦的義診活動，看到慈濟人都是面帶笑容，滿心歡喜的在付出，在這裡我看到了慈濟人和志工很用心的在幫這些受病痛的人服務，讓我看了很感動！」

潘雅威醫師(Punyawee)也說，看到了有相同想法的人聚集在一起為大眾服務，這種感覺真好！整個活動讓她內心很有滿足感，也充滿了喜悅，因為看到來求診的病人歡喜滿面，這是做醫生最樂見的場面。當小志工的馬妮拉(Maneerat)也說：「今天是我今年到目前為止最高興的一天，看到那麼多老人家張口笑開懷，自己也受到感染這氣氛，內心自然的就充滿快樂。」就在醫病互道感恩的心情中，圓滿結束義診活動。